



鬼谷天堑里有神仙

本报记者 唐晴 实习生 朱妹怡

前段时间，张家界天门山的鬼谷天堑在微博、抖音上了热搜，视频画面宛如金庸的武侠世界，如梦如幻，仙气飘飘。

7月15日上午，记者一行乘坐缆车，穿云拨雾踏入张家界天门山景区，再次打卡网红景点鬼谷天堑，直面悬崖绝壁上的震撼之美。

鬼谷栈道转角处大都山风猎猎，凉气逼人。栈道沿着天门山的崎岖山壁一同逶迤起伏，身至其中，如同跃然入画，与天门山绝景画卷一同心动神驰。行在道上，左边是让人脚底发软的绝壁天堑，稍微往下看久一点都会目眩神晕；右边则是嶙峋厚重的山体，偶有松鼠从树丛中窜出，还未待人看清就跳着消失不见。林间珍稀树木间大多系着人们寄托心愿的红布条，绿树红锦相映成趣。闭上眼

睛感受自然的呼吸，似乎张嘴就想吟出“我欲乘风归去”般的诗句。

鬼谷天堑是鬼谷栈道上的网红精华景点，位于鬼谷栈道行至中段部分，离鬼谷洞不远。

只见一条非常狭小的裂缝置于两崖之间，犹如被刀砍出来的一样，是一个天然形成的深壑壕沟，切开崖壁，异常惊险。天堑下深不见底，抬头能看见天门山索道从头上掠过。两侧的峭壁刀削般直直劈下，空幽谷底云雾升腾，风云雨雾从中穿行而过，洗净铅华沧桑，听亘古山河默唱，感受到天人合一的魅力。

在这条长形的迂回峡谷穿梭行走，身边雾气盘绕，脚下云海翻腾，令人抬腿似生雾，迈步如踏云，真有种不知今夕何夕，世上一日千年的错觉。

本报记者 李成义 摄

新疆特克斯大峡谷

一座扎根人间的天堂

来新疆特克斯大峡谷，很容易有电影情节的代入感。想象一幅画面：你正在草原上策马奔驰，突然在你面前，毫无征兆地出现了一道深深的峡谷，隆隆的水声从脚下谷底传来。如果不及时勒住马的缰绳，你就可能连人带马摔下悬崖，那种震撼估计会让你记忆一辈子。你才知道这看似平坦、广阔通衢草原上，竟然还深藏着幽深的峡谷。这就是特克斯大峡谷的魅力！
特克斯河是伊犁河的支流，特克斯河在特克斯县境内有大小18条河流注入。特克斯峡谷便是包含这几条河

流典型的夷平原峡谷地貌。峡谷上却是一马平川，广阔无垠的草原。这一区域被称为喀拉峻大草原，现已开发成风景名胜区，交通十分便利。喀拉峻草原风光与壮阔的特克斯峡谷令无数游人留恋忘返。

巅峰遇见，是行走中的惊艳。住在景区的毡房内听着虫鸣鸟叫，抬头能看见漫天的星星，绝对不虚此行。

温馨提示：

看特克斯大峡谷，只需要进入喀拉峻大草原公园。公园有接送的专车，一天时间可游完整个景区。特别提醒，春夏季，鲜花盛开，映衬着雪山，风景最美。



永定区旅游精品线路⑥



乡村赏玩篇之

乡村新发现

位于罗水乡龙凤村，与天泉国家森林公园背靠着背紧紧相连。上亿万年前，在云贵高原的强烈造山运动作用下与武陵山脉相撞击而形成龙凤梯田原型、龙凤山脉。其梯田规模宏大、历史悠久，相传为明初土家族农民起义领袖覃垕率领数万大军开垦而来，距今已七百多年了。

去龙凤村观梯田美景的最佳时

线路安排

朝天山(徒步、古寺遗址) 三龙特色水果产业园(春季赏花、夏季采摘水果) 龙潭观百果园(春季赏花、夏季采摘水果) 七家坪村桃花山(春季赏花、夏季采摘水果) 虎势岗最美乡村(生态休闲度假、森林观光探险、农业生产、野果采摘等) 杨家湾革命旧址(红色爱国主义基地) 白马山万亩莓茶观光园 龙凤梯田(徒步、登山、赏景、农家乐、露营) 云朝山(采茶、赏云海) 龙洞湖(特色餐饮、民

节应是春耕与秋收两季，站在天泉山的抱儿岩垭口可以俯瞰龙凤村全貌，为最佳观景之处。龙凤村至今还算是一个比较原始的村落，若要留宿山上欣赏日出日落美景，可以住在老百姓的农家乐，也可以自带帐篷露营，山上可供扎帐篷露营地大小自然草坪有好几十处，水源洁净、充沛、方便。

宿、百年古树群、游船观光、土家六月六 民俗文化活动、天然洞穴)

交通指引

自驾路线：张桑高速在教字垭出口下，或沿张桑公路至教字垭镇、桥头乡，然后在教字垭镇沿教罗温公路至罗水乡。

线路车：在张家界市中心汽车站乘教字垭镇线路车(票价9元)，至教字垭集镇下车，可在集镇包车、徒步去各个景点。(教字垭至桥头乡票价3元，至罗水乡票价5元)

以上图文由永定区文旅广体局提供